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Gradske četvrti Grada Zagreba

Peščenica
- Žitnjak

GUP-om je planirana izgradnja dva kolno – pje-
šačko – biciklistička mosta, produžena Vati-
kanska ulica i Petruševec uz postojeći želje-
znički most Mičevec.

Važećim urbanističkim planovima planiran je 
daljnji razvoj Kampusa Borongaj, nove mješovi-
te zone (Borovje sjever, Ferenščica istok i 

zapad, Munja, Peščenica sjever – Štrigina, 
Resnik III, Svetice, Grada Gospića sjeverozapad 
i jugoistok, Vukomerec, Heinzelova – Vukovar-
ska) te nove gospodarske zone (Čulinečka – 
zapad, Radnička – Slavonska, Resnik II).

U planu je donošenje novih urbanističkih plano-
va za zone stambene gradnje (Ivanja Reka), 
zone mješovite namjene (Borovje – istok, Boro-
vje – zona  jug, Resnik I, Savica – Šanci, Savica 
– Šanci – središnja zona, Istočni kolodvor), 
gospodarske zone (Radnička – Domovinski 
most, Savišće, Žitnjak), javne zelene površine 
(Eko Park Savica – Petruševec, sjever i jug) i 
sportsko – rekreacijsku zonu (Kosničko). 

Prostornim planom Grada Zagreba planirana je 
izgradnja novog Centra za gospodarenje otpa-
dom u Resniku.
 
Planirana je izgradnja tračničke veza od centra 
Zagreba do Zračne luke „dr. Franjo Tuđman“ po 
Radničkoj cesti.

Na Peščenici – Žitnjak potrebna je izgradnja 4 
nova vrtića ukupnog kapaciteta 1 000 djece. Za 
prelazak u jednu smjenu potrebno je osigurati 
još 850 mjesta u osnovnim školama te je po-
trebna izgradnja manjih područnih škola ili do-
gradnja postojećih.

Prema mreži javne zdravstvene službe nedo-
staje liječničkih timova opće i dentalne medici-
ne te je prema Programu radova kapitalnih ula-
ganja u objekte za društvene djelatnosti u planu 
izgradnja novog Doma zdravlja na Žitnjaku.
      

Peščenica – Žitnjak je jedna od gradskih četvrti 
smještena isključivo u ravničarskom području, 
nekada je bila dio gradske periferije, a danas je 
gospodarsko središte na istočnom dijelu grada.

Peščenica – Žitnjak ima najviši udio površina 
komunalne infrastrukture (6,1%) od svih grad-
skih četvrti, najznačajnije su Termoelektra-
na-toplana Zagreb, Centralni uređaj za proči-
šćavanje otpadnih voda te vodocrpilišta Petru-
ševec i Sašnjak. 

Na Peščenici – Žitnjak se nalaze velike zone 
gospodarske namjene te je udio gospodarskih 
površina,  16,9%,  drugi najviši nakon Stenjevca. 

Jezera Savica, bivši rukavac Save, zaštićeno je 
prirodno područje u statusu značajnog krajo-
braza i važno stanište močvarne flore i faune.

Na sjevernom rubu četvrti od 2007. smješten je 
Znanstveno-učilišni kampus Borongaj, u per-
spektivi najveći sveučilišni centar u gradu. 

U razdoblju između popisa stanovništva 2001. i 
2011. broj stanovnika je u padu (-3,1%), ali je 
porast zabilježen u mjesnim odborima Boron-
gaj – Lugovi (36%), Resnik (24%) i Petruševec 
(19%).

Na području Peščenice – Žitnjaka je 2018. 
živjelo najviše nezaposlenih osoba od svih 
gradskih četvrti (1 613).
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